

## Miklóson járt a Baptista Szeretetszolgálat elnöke

„Jól teszi, aki a városa jólétén dolgozik, mert annak gazdagságától függ az ő személyes jóléte is.”

**Ezen munkálkodunk Törökszentmiklóson, összegezte ittlétük lényegét Szenczy Sándor, a Baptista Szeretetszolgálat elnöke. Szeretnénk segítséget adni abban, hogy az itt élő és tanuló gyerekek úgy nőjenek fel, hogy még többet kapjanak. A Bibliából tanultam: ha valaki a másikat építi, önmaga épül.**

Mint azt már korábban hírül adtuk, szeptembertől a „Sárga iskola” a Baptista Szeretetszolgálat fenntartása alá került. Szenczy Sándor 2013. november 13-án látogatott el az iskolába, hogy találkozzon az iskola dolgozóival, szülőikkel és gyerekekkel.

**Milyen volt az első benyomás?** – érdeklődtünk, hiszen ez idáig még nem járt az iskolában.

Sok jót hallottam az iskoláról, örülök, hogy testközelből megoszthatam azokat a víziókat melyek a szlogenünkhöz kapcsolódnak. Hogyan lehet megvalósítani Törökszentmiklóson, hogy a baptista iskola több legyen, mint egy iskola. Ha sok ember egy gyakorlattal elindul valami felé, abból nagyon jó dolog történhet. Ahol a tanári kar, a szülők, az önkormányzat tagjainak többsége úgy döntött, hogy vállalja a mi elképzeléseink megvalósítását oda, személyesen is el kell látogassak.

**- A karitatív tevékenységek mellett miért fontos az oktatásban, a nevelésben való részvétel?**

- Fontos alapelv: a dolgokat akkor tudjuk jól megélni és akkor tudunk boldogok lenni, ha olyan oktatást, neveltetést kapunk, melyre fel lehet építeni egy egész életet. 1963. augusztus 28-án egy fekete baptista lelkész Washingtonban világáig kiáltotta az álmait. Martin Luther King tanítása alapvetően rázta fel a világot: ha két ember megegyezik valamiben, akkor az jó lehet. Ha két ember egy akarattal van, akkor ezáltal több lesz mindkettő. Az oktatásban is azt látjuk, a hátrányos helyzeteken könnyen segít-hetünk, ha az alapoknál kezdjük. A betegség, a fájdalom valaminek a következménye. Azt tanultam a bibliából, hogy minden bűnnek illetve gondnak van egy alap problémája, gyökere. Az oktatásban ezeket a bibliai elveket közelebb kell engedni magunkhoz, tudomásul kell venni őket, hiszen azok akkor is működnek, ha nem hiszünk bennük. A nem hívó ember is megéli ezeket az értékeket és azt veszi észre, hogy működnek. Mi úgy gondoljuk, hogy a baptista fenntartású iskolákban, ha csak a saját jellemünket, lelkületünket, hozzáállásunkat, segítő szándékunkat hozzuk és adjuk, ezáltal egy érték teremődik. Ha a többség úgy véli azzal, akik vagyunk egyetértéssel és elfogadnak akkor nézzük meg, hogy együtt tudunk-e értéket előállítani. A mi ajánlatunk: szeretnénk segítséget adni abban, hogy az itt élő és tanuló gyerekek úgy nőjenek fel, hogy még többet kapjanak. Eddig is értékes volt az iskola, de együtt lehet, hogy még több érték teremődik. Mi ehhez tudjuk adni a nemzetközi kapcsolatainkat, tanárainkat, finanszírozási lehetőségeinket pld. a sportban, a kiemelkedő tehetségek gondozásában.



**- A Baptista Szeretetszolgálat fennállásának 17 éve alatt mivel sikerült kapcsolatba lépni, akik az oktatás terén is segítséget nyújthatnak?**

- A végletekről beszélhetek. Hét háborúban voltam, találkoztam négy amerikai elnökkel, miniszterelnökökkel, államtitkárokkal, királyokkal, szegényekkel, gazdagokkal, betegekkel, elesettekkel, szomorúval és vidámmal. Rengeteg dolog volt a 17 évben, melyben megtanultuk, hogy minek mi az értéke és mi a legfontosabb a világon. A mi kapcsolatrendszerünk arról szól, hogyan tudjuk a másikat előrébb juttatni. A bibliából tanultam: ha valaki a másikat építi, önmaga épül. Nekem fontos, hogy segítsen a másikat, nekem van szükségem arra, hogy adjak. Az egész életünk erről szól, és ha ez valakinek szimpatikus, akkor ebben együttműködünk. Nem köteleződünk el a politika irányába, saját

hitünket képviseljük. Az ezzel jövő lehetőségekkel élünk, mely mindig csak arról szól, hogy mi a jó ebből és kinek szól.

**- Mi az eddigi legnagyobb elismerés?**

- Talán amikor a földrendés után Haitin egy 6 éves süket-néma kisfiú a harmadik hét után odajött és bár kommunikációs lehetőségei beszűkültek mutatta, ahogy kitépi a szívét és odanyújtotta felém. Egy árva gyermek, aki a magyarok által épített árvaházban nő fel a szívét adja nekem. Kell ennél nagyobb elismerés? Ekkor nyert értelmet az ősi mondás: ha

egy embert megmentettél, akkor a világot mentetted meg.

**- Karitatív munkája során a világ minden részén járt már, minden bizonnyal átérezte mi az a veszélyhelyzet.**

- Több mint száz országban jártam és sokszor nem éreztem a veszélyt, de 2000. április 3-a mélyen belém égette ezt az érzést. Csecsenföldre vittünk segélyszállítmányt, 16 ellenőrző ponton kipakolták a rakományt a sárba, mert fegyvert kerestek. Amikor végre Groznijban elkezdtük kiosztani a segélyt, gépfegyverekkel lőttek ránk. A sátorban az ágy alá menekültünk és reggel arra mentünk ki, hogy az egyik munkatársunkat agyonlőtték. Ott álltam a 19 éves fiú holtteste mellett és azt gondoltam, hogy ez most miattam van. Nem értettem miért? Azt mondtam, ha élve hazatérünk, nem akarok többé lelkész, gyülekezeti vezető lenni, befejeztem. De még volt egy utunk a Baptista imaházhoz, egy 500 fős gyülekezetnek vittünk segélyszállítmányt. Az imaházat szétbombázták, az imakönyvek lapjait meggyalázva wc papírnak használták és felkenték a megmaradt falra, így jár minden baptista felirattal. A pincéből előjött emberek közül egy néni arra kért, hogy imádkozzok. Ez a kép belém égett. Mi a fontos ezen a világon? Az embereket elvitték, megölték, lefejezték.

(folytatás a következő oldalon)

## **Miklóson járt a Baptista Szeretetszolgálat elnöke**

*(folytatás az előző oldalról)*

Két éve ugyanabban a ruhában a pincében éltek, nem volt élelem, nem volt semmijük és a néni az élelmiszert visszautasítva imára kért. Megvilágosodott előttem egy nagyon fontos dolog. Ebben az életben mindent el lehet veszíteni – egészséget, kapcsolatokat, pénzt, egzisztenciát – de a legnagyobb bajba akkor kerülünk, ha a hitünket veszítjük el. Olga mama mellé térdeltem és a szakadó esőben sírva imádkoztam. Megértettem mi az élet igazi értelme. Tamási Áron az Ábel trilógiában szépen ír erről. Amikor Ábelnek mondja egy baptista lelkész a trilógia végén a kérdésre, hogy miért élünk ezen a földön, a válasz: hogy otthon legyünk benne. Groznij meggyalázott szétrombolt imaház udvarán, otthon voltam. Elővettem a bibliát és mondtam az ősi történetet életről-halálról, keresztről-feltámadásról, mert megértettem valamit, hogy én nem akarok a leggyengébb láncszem lenni. Azóta vannak aggodalmaim, megrendüléseim, szorongásaim, de hogy feladjam azt soha.

### **- A Család mit szól mindehhez?**

- Jönnek velem. 5 gyermekünk és két unokánk van. Eddig több mint 50 országban éltünk, ebbe nőttek bele, nem ragaszkodnak görccsösen semmihez, inkább ajándékoznak. A dolgainkat úgy éljük meg, hogy vándorok vagyunk a földön. Vietnámban, Kambodzsában hosszú ideig laktunk, megtanulták az ottani szokásokat. Isten adott nekem egy álmot, hogy lépjek ki a csónakból, és ez talán nekik is szól. Az egyik nagylányom most politikát tanul és fejébe vette, hogy megoldja az izraeli viszályt. Örülök, hogy vannak látásai és kitart ebben. A nagyfiam testnevelő tanárnak tanul, illetve lelkésznek. A kicsik 6 éves ikrek, iskola előkészítőt végeznek. Mindannyian jól beszélnek angolul.

### **- A Szeretetszolgálat munkáját hogyan fogadják itthon?**

- A baptista egyház 490 éves itt léte vagy csak a 150 éves újkori baptista egyházi léte azt bizonyítja, hogy befogadott. Országos szinten 1%-ot képvisel, 100 ezer ember vallja magáénak e vallást. Iskoláink ismertsége is hasonló. A Baptista Szeretetszolgálat Magyarországon a legnagyobb egy irányítás alatt álló egyházi intézmény. Jelenleg a központosított irányítás alatt 190 intézményünk van és ebben 3000 főállású munkatárs, ezen belül 1700 pedagógus dolgozik. Nálunk is működik pedagógiai intézet, szakmai-módszertani központ, hiszen 23.000 diákunk van. Hiszem, hogy ami jó Törökszentmiklósnak, az jó az iskolának és nekünk is, ezért ezen munkálkodunk.

### **- Mit üzen a miklósi gyerekeknek?**

- Nagyon gyorsan szeretnék bizonyítani azt, hogy a baptista fenntartású iskola, több mint iskola.

**Bukta Ágnes**